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ФАКТОРИ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ТНК НА 
ГЛОБАЛЬНОМУ РИНКУ ОДЯГУ: ПОРІВНЯЛЬНИЙ 

АНАЛІЗ СЕГМЕНТІВ ЛЮКС ТА МАС-МАРКЕТ 

Глобалізація та стійкий розвиток суттєво впливають на 
транснаціональні корпорації (ТНК), що працюють на ринку 
одягу. З одного боку, глобалізація відкриває нові можливості 
для ТНК, адже вони можуть розширювати свою діяльність на 
нові ринки, отримувати доступ до дешевої робочої сили та 
ресурсів. З іншого боку, глобалізація посилює конкуренцію, 
адже ТНК з різних країн світу змагаються за частку ринку. 

Сталий розвиток також стає все більш важливим фактором 
для ТНК на ринку одягу. Споживачі дедалі більше усвідом-
люють етичні та екологічні проблеми, пов’язані з виробництвом 
одягу, і тому віддають перевагу брендам, які дотримуються 
принципів сталого розвитку. 

В умовах жорсткої конкуренції ТНК постійно вдоскона-
люють свої стратегії, щоб зберегти та зміцнити свої позиції на 
ринку. Одним з ключових факторів їх успіху є конкуренто-
спроможність, яка визначається як здатність успішно конкуру-
вати з іншими компаніями за частку ринку, прибуток та лояль-
ність клієнтів. 

Вивчення факторів конкурентоспроможності ТНК на гло-
бальному ринку одягу є актуальним з кількох причин: 

− економічна значущість: ринок одягу є одним з найбільших 
та найдинамічніших у світі, генеруючи мільярди доларів США 
щороку; ТНК, що володіють значною часткою ринку, впливають 
на економіку та зайнятість у багатьох країнах; 

− зростання конкуренції: зростання кількості ТНК, а також 
поява нових конкурентів з країн, що розвиваються, посилює 
конкуренцію на глобальному ринку одягу; 

− зміна поведінки споживачів: споживачі стають все більш 
вибагливими, звертаючи увагу на такі фактори, як бренд, якість, 
ціна, етика та екологічність продукції; 
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− необхідність адаптації до нових трендів: ТНК повинні 
постійно адаптувати свої стратегії до нових трендів, таких як 
сталий розвиток, цифрові технології та персоналізація. 

Важливим аспектом дослідження конкурентоспроможності 
ТНК на ринку одягу є порівняльний аналіз сегментів люкс та 
мас-маркет. Ці сегменти є двома основними складовими ринку 
одягу. Сегмент люкс характеризується високими цінами, 
ексклюзивністю та престижністю брендів. Сегмент мас-маркет 
орієнтований на широку аудиторію, пропонує доступні ціни та 
широкий асортимент продукції. Оскільки ці сегменти істотно 
відрізняють за своїми характеристиками, цільовою аудиторією 
та стратегіями ведення бізнесу, тож і фактори конкурентоспро-
можності ТНК у цих сегментах теж різні. Вивчення факторів 
конкурентоспроможності ТНК в сегментах люкс та мас-маркет 
дозволить: 

− оцінити вплив глобалізації та сталого розвитку на кон-
курентне середовище на ринку одягу; 

− визначити ключові фактори конкурентоспроможності 
ТНК в диференційованих сегментах; 

− порівняти стратегії брендингу та маркетингу ТНК в 
сегментах люкс та мас-маркет; 

− визначити кращі практики ведення бізнесу для ТНК на 
ринку одягу. 

До ключових факторів конкурентоспроможності ТНК на 
глобальному ринку одягу відносяться: бренд, маркетинг, якість, 
ціна, інновації, логістика, сталий розвиток. 

Для дослідження факторів конкурентоспроможності сегмен-
тів люкс та мас-маркет ми обрали по дві компанії, що є найбіль-
шими виробниками одягу у кожному з сегментів за результата-
ми діяльності у 2022 році. Сегмент люкс представлено компа-
ніями Dior та Prada, до сегменту мас-маркет увійшли компанії 
Nike та Zara. 

Після детального вивчення історії компаній, їхньої продукції, 
діяльності та її результатів, маркетингу та позиціонування, інно-
вацій та іншого ми сформували короткий опис кожної з обраних 
компаній для полегшення аналізу факторів, що впливають на 
конкурентоспроможність цих брендів. 



322 – © ПУЕТ – 

Dior протягом багатьох років залишає за собою статус ком-
панії, що виробляє вишуканий та елегантний одяг, доступний 
лише для обраних. Це бренд з багатою історією та престижним 
іміджем, що, зокрема, підкреслюється у маркетингових страте-
гіях компанії. Dior пропонує продукцію високої якості, що 
використовує ексклюзивні матеріали та передові технології, а 
також постійно впроваджує інновації в дизайні, матеріалах та 
технологіях. Продукція компанії є ексклюзивною та поставля-
ється лише у крамниці Dior та партнерів. Не останньою перева-
гою компанії є зосередження на етичних джерелах матеріалів та 
умовах праці, що відповідає очікуванням сучасних споживачів. 

Prada відома своїми інноваційними дизайнами та викорис-
танням ексклюзивних матеріалів, що робить продукцію бренду 
завжди актуальною. Компанія веде активну маркетингову 
політику, позиціонуючи себе як бренд для людей, які цінують 
оригінальність та стиль. Prada, як і Dior, продає свою продукцію 
виключно у власних чи партнерських крамницям, використовує 
етичні джерела матеріалів та умови праці. 

Zara пропонує широкий асортимент одягу, що адаптований 
до швидкої моди, нові колекції, що випускаються декілька разів 
на місяць та доступні ціни. Компанія оптимізує виробництво та 
логістику, що дозволяє мінімізувати витрати та пропонувати 
конкурентні ціни. Zara має широку мережу крамниць, що 
забезпечує доступність продукції для широкого кола спожива-
чів. Також компанія впроваджує екологічні практики (викорис-
тання перероблених матеріалів, економія енергії). 

Nike завдяки своїй багатій історії, постійним інноваціям та 
ефективному маркетингу став найпопулярнішим та найвпізнава-
нішим спортивним брендом у світі. Компанія пропонує широ-
кий асортимент якісного спортивного та повсякденного одягу за 
доступними цінами. Не зважаючи на те, що Nike входить до 
сегменту мас-маркет, компанія зосереджується на етичних 
джерелах матеріалів та умовах праці не намагаючись знизити 
вартість своєї продукції за рахунок цих факторів. 

З наведених вище фактів про компанії ми зробили висновки 
щодо факторів конкурентоспроможності компаній у сегментах 
люкс та мас-маркет, які наведені у таблиці 1 за рейтингом від 
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тих, що впливають на конкурентоспроможність найбільше до 
тих, що впливають найменше. 

Таблиця 1 – Порівняння факторів конкурентоспроможності 
сегментів люкс та мас-маркет 

Люкс Мас-маркет 

1. Бренд. 
2. Якість продукції. 
3. Ексклюзивність та престиж-
ність. 
4. Інновації в дизайні, мате-
ріалах та технологіях. 
5. Етичні джерела матеріалів та 
умови праці 

1. Ціна. 
2. Доступність. 
3. Мода. 
4. Інновації в оптимізації ви-
робництва та зниження витрат. 
5. Логістика та дистрибуція. 
6. Екологічні практики 

Джерело: створено автором на основі аналізу [4–8]. 

Дослідження факторів конкурентоспроможності ТНК на гло-
бальному ринку одягу показало, що ключові фактори успіху 
істотно відрізняються в сегментах люкс та мас-маркет. Для 
сегменту люкс найважливішими факторами є бренд, якість про-
дукції, ексклюзивність та престижність, інновації в дизайні, 
матеріалах та технологіях, а також етичні джерела матеріалів та 
умови праці. Для сегменту мас-маркет на перше місце виходять 
ціна, доступність, мода, інновації в оптимізації виробництва та 
зниження витрат, логістика та дистрибуція, а також екологічні 
практики. Важливо зазначити, що значення етичних та еколо-
гічних факторів зростає в обох сегментах, адже сучасні спожи-
вачі все більше уваги звертають на відповідальне ведення 
бізнесу. 
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